

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на рукопись диссертации С.В. Калашникова на тему «Административно-правовой механизм реализации права граждан на обращение в органы государственной исполнительной власти Российской Федерации», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.**

Диссертация С.В. Калашникова соответствует предъявляемым к подобного рода научным работам требованиям как по содержанию и форме, так и по объёму. Выполнена по паспорту научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) юридические наук, и является актуальным в теоретическом и практическом отношении научным исследованием, содержащим решение задач, имеющих существенное значение для юридической наук и правоприменительной практики.

Структура диссертации логически выдержана, сбалансирована и состоит из введения, двух глав, объединяющих шесть параграфов, заключения, библиографического списка и приложений. Во введении обосновывается актуальность темы исследования и ее научная новизна, цель и задачи, предмет и объект исследования, нормативная и эмпирическая база исследования, формулируются основные положения, выносимые на защиту, содержатся сведения об апробации результатов исследования.

Первая глава «Сущность административно-правового механизма реализации права граждан на обращение в органы государственной исполнительной власти Российской Федерации» состоит из трех параграфов, объединяющих вопросы понимания правовой природы исследуемого административно-правового механизма и определения его сущности. Сложная с точки зрения своей конструкции правовая категория исследуется посредством ее декомпозиции и последовательного анализа содержательной части образующих ее структурных

элементов, а также изучения исторических предпосылок и особенностей ее становления и формирования.

Вторая глава «Реализация права граждан на обращение в органы государственной исполнительной власти Российской Федерации», состоящая из трех параграфов, посвящена исследованию состояния административно-правового механизма реализации права граждан на обращение в органы государственной исполнительной власти РФ в его актуальной правовой действительности в целях выявления основных проблем и разработки предложений по его совершенствованию.

В заключении подводятся итоги диссертационного исследования, формулируются выводы относительно полученных результатов исследования административно-правового механизма реализации права граждан на обращение в органы государственной исполнительной власти РФ.

Диссертация не содержит некорректного заимствования текста работ других авторов, написана самостоятельно, грамотным литературным языком. Анализ диссертационного исследования свидетельствует о наличии у соискателя необходимых навыков работы с научным и нормативным материалом, получения и использования эмпирических данных в соответствии с поставленными задачами исследования. Текст диссертации написан в хорошем научном стиле, отличается смысловой точностью, логичностью, последовательностью и объективностью изложения материала.

По результатам диссертационного исследования автором опубликовано шесть научных статей, три из которых - в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для опубликования основных научных результатов диссертаций.

Полученные результаты исследования прошли апробацию на восьми Международных и Всероссийских научно-практических конференциях, и других научных мероприятиях, в которых автор принимал непосредственное участие в качестве докладчика или выступающего по теме исследования.

Автореферат соответствует теме диссертации.

На основании изложенного считаю, что диссертация Станислава Владимировича Калашникова «Административно-правовой механизм реализации права граждан на обращение в органы государственной исполнительной власти Российской Федерации» в полной мере соответствует паспорту научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а также всем требованиям, предъявляемым к научным работам такого рода, и может быть рекомендована к защите.

**Научный руководитель**

доктор юридических наук, профессор,  
заслуженный юрист РФ,  
профессор кафедры теоретических и  
публично-правовых дисциплин  
Института государства и права  
ФГАОУ ВО «Тюменский  
государственный университет»



/ В.Е. Севрюгин

Подпись В.Е. Севрюгина

заверяю 18.03.2024

*главный менеджер отдела  
аспирантуры и декорации  
ФНУИР ТюмГУ*



Васильева А.А.